




7.2.4 Interés en seguro para gastos funerarios y repatriación 

edad promedio 
años
38personas tienen interés en 

adquirir un seguro de gastos 
funerarios personal o para 

terceros

envió remesa 
ocasional para 
gastos funerarios 
en 2021

431,985 8.8%
envió remesa 
familiar para
sostenimiento 
en 2021

81.7%

Características según la disposición a pagar por un seguro
para gastos funerarios y repatriación

pagaría menos de US$10

11.2%

Monto promedio anual enviado a 
través de remesas familiares de 
ocasiones especiales para gastos 

funerarios

US$250.0

Ingreso anual promedio

US$36,238.4

pagaría entre US$11 y US$20

47.3%

Monto promedio anual enviado 
a través de remesas familiares 
de ocasiones especiales para 

gastos funerarios

US$815.0

Ingreso anual promedio

US$38,010.3

pagaría más de US$21

34.2%

Monto promedio anual enviado 
a través de remesas familiares 
de ocasiones especiales para 

gastos funerarios

US$1,265.3

Ingreso anual promedio

US$46,823.2

- <> +

El 32.6% de la población tiene interés en adquirir un seguro que cubra los gastos funerarios y de repatriación ante 

su fallecimiento o el de uno de sus familiares. El 81.7% de ellos enviaron remesas para sostenimiento o periódicas 

durante 2021 y 8.8% apoyaron con remesas familiares de ocasiones especiales para gastos funerarios. Un 47.3% de 

los interesados pagarían entre US$11 y US$20 mensualmente por este servicio. 
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Adicional al interés por los seguros y fondos de pensión, el 57.9% de la población consideraría adquirir por lo 

menos un producto �nanciero con algún banco salvadoreño. El producto con mayor interés es el crédito para 

comprar vivienda en El Salvador (42.3%), seguido del crédito para un negocio en el país (41.6%) y los depósitos a 

plazo (33.7%). Entre esta población se observa una baja tenencia de cuentas de ahorro en bancos locales. 

7.2.5 Interés en adquirir otros productos �nancieros en El Salvador 

42.3%

560,187
US$43,523.7

Crédito para 
compra de 
vivienda

tiene cuenta de
ahorro en El Salvador

Ingreso anual 2021

77.3%
está interesada en
invertir en el país

está interesada en
invertir en el país

US$8,949.1
Ahorro anual 

2021edad promedio 
años
40

8.6%

41.6%

550,897
US$44,586.8

Crédito
para negocio

tiene cuenta de
ahorro en El Salvador

Ingreso anual 2021

57.7% US$9,170.3
Ahorro anual 

2021edad promedio 
años
38

10.3%

Personas

Personas

33.7%

445,920
US$39,307.1

Depósito 
a plazo

tiene cuenta de
ahorro en El Salvador Ingreso anual 2021

74.4% US$8,165.0
Ahorro anual 

2021edad promedio 
años
39

9.6%
Personas

está interesada en
invertir en el país
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USO DE BILLETERAS
DIGITALES PARA ENVÍO
DE REMESAS FAMILIARES
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USO DE BILLETERAS DIGITALES PARA
ENVÍO DE REMESAS FAMILIARES

8

8.1 Personas que envían remesas familiares a través de billeteras digitales 

El 4.6% (61,314 personas) de la población objetivo hace uso de billeteras digitales para el envío de 
remesas familiares. Los hombres tuvieron mayor participación (69.7%) que las mujeres (30.3%).

El 92.6% del monto enviado corresponde a hombres y 7.4% a mujeres. En el período de septiembre de 
2021 a julio de 2022, el monto promedio enviado por persona fue de US$1,492.3, el promedio de 
hombres fue US$2,010.8 y el de mujeres US$351.5. Al preguntar ¿qué billetera utilizaron para el envío de 
remesas familiares?, el 97.0% indicó la billetera Chivo, y con 3.0% cada una, Tigo Money y Coincaex.  

Las respuestas fueron de opción múltiple, por lo que los porcentajes presentados no necesariamente suman 100%.

97.0%
Chivo

3.0%
Tigo Money

3.0%
Coincaex

4.6% de la población envía
remesas familiares por 
medio de billeteras digitales

Proporción de usuarios según sexo

Preferencia de las personas salvadoreñas en el uso de
billeteras digitales para el envío de remesas familiares

30.3%
MUJERES

69.7%
HOMBRES
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ASISTENCIA QUE RECIBIERON LAS
PERSONAS SALVADOREÑAS DEL 
GOBIERNO DE ESTADOS UNIDOS 
ANTE LA PANDEMIA DE COVID-19

9

Aproximadamente 5 de cada 10 personas salvadoreñas mayores de edad indicaron que recibieron algún 
tipo de apoyo del Gobierno de Estados Unidos para hacer frente a la pandemia y la crisis �nanciera que 
generó en los hogares. El 13.2% recibió más de un tipo de asistencia. El 53.7% del total de receptores de ayuda 
fueron mujeres.

El 89.5% de la población que recibió ayuda de Estados Unidos indicó que les otorgaron cheques de estímulo 
económico. La recepción de cupones de alimento tuvo un 10.6% de respuesta, ayuda estatal 4.2%, seguro o 
bene�cio por desempleo y apoyo a la niñez 2.4% cada una. Otras de las transferencias que percibieron fueron: 
ayuda económica para alimentos (1.7%), ayuda temporal para el pago de alquiler o hipoteca (1.3%) y otros  (1.9%), 
que incluye ayuda por seguros médicos, ayuda a sostenimiento de negocio y bene�cios tributarios.

9.1 Asistencia económica recibida por las personas salvadoreñas de parte del Gobierno 
      de Estados Unidos a raíz de la pandemia de COVID-19

9.2 Uso de la asistencia económica que recibieron las personas salvadoreñas por parte 
      del Gobierno de Estados Unidos, para el envío de remesas familiares  

El 27.9% de la población que recibió ayuda del Gobierno de Estados Unidos utilizó los apoyos monetarios 
brindados de manera parcial o completa para envío de remesas familiares. El porcentaje incrementa a 
31.8% si envían remesas familiares para sostenimiento, es decir, que 3 de cada 10 personas se solidarizaron 
con sus familiares en El Salvador mediante el uso de esa ayuda. 

27.9% de la población de salvadoreños 
utilizó la ayuda para el envío
de remesas familiares

Cheques de estímulo económico

Cupones de alimento

Ayuda estatal

Seguro o bene�cio por desempleo

Apoyo a la niñez

89.5%

10.6%

4.2%

2.4%

2.4%

48.8% de la población de
salvadoreños recibió
ayuda del Gobierno 
de Estados Unidos
en forma de...

54.8%
MUJERES

45.2%
HOMBRES

Las respuestas fueron de opción múltiple, por lo que los porcentajes presentados no necesariamente suman 100%.
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CONCLUSIONES
El informe presenta una caracterización de la población migrante salvadoreña adulta en Estados 

Unidos. Para este estudio, se delimitó a las personas salvadoreñas por nacimiento, es decir, que no se tomó en 

cuenta a las personas nacidas en Estados Unidos con padres y/o madres de El Salvador o que se autoidenti�can 

como salvadoreñas.

El total de personas nacidas en El Salvador que reside en Estados Unidos asciende a 1.4 millones, de las 

cuales 1.3 millones corresponden a personas adultas de 18 años o más8. Esta última población está 

compuesta en proporciones similares de hombres y mujeres (51.9% y 48.1%, respectivamente). Al momento de la 

encuesta, un 54.1% de la población tenía entre 30 y 49 años. 

La mitad de la población salvadoreña adulta en Estados Unidos se encuentra en estatus migratorio 

irregular. Adicionalmente, uno de cada diez cuenta con Estatus de Protección Temporal (TPS). Por otro lado, cerca 

del 28.2% de la población del estudio cuenta con ciudadanía o residencia permanente. Cabe resaltar que una de 

cada cuatro personas en condición irregular reporta estar aplicando a otros estatus migratorios, principalmente 

residencia permanente.

Hay un gran interés de la población salvadoreña en Estados Unidos por regresar a vivir a El Salvador en

algún momento. El 60.2% de la población indica tener dichas intenciones y un 18.6% ha elaborado planes 

especí�cos para regresar a vivir a El Salvador. Si bien no se puede determinar con certeza la proporción que hará 

efectivos sus planes, es interesante notar que el 5.9% desean regresar a vivir a El Salvador en menos de cinco años.

Quienes desean regresar a El Salvador reportan la reuni�cación familiar, una visión de El Salvador como 

su hogar, y retiro o pensión como sus tres principales razones para hacerlo. Respecto a ¿cómo planean 

cubrir sus necesidades en El Salvador?, la opción más mencionada fue por medio de sus ahorros o pensión (54.8%), 

seguido de negocios (44.8%) y trabajando como persona asalariada (28.1%)9, entre otros medios.

Se estima que más de 1.2 millones de personas salvadoreñas aportan a la economía estadounidense 

generando distintos tipos de ingresos. Los datos muestran que el 96.1% de los hombres y el 83.6% de las 

mujeres tienen al menos una fuente de ingresos. Además, el monto total de ingresos generados mensualmente se 

estima en US$4,994.1 millones de dólares. 

8. Fuente: O�cina del Censo de los Estados Unidos, Encuesta sobre la Comunidad Estadounidense 2021, Estimados de 1 Año.
9. Las respuestas fueron de opción múltiple, por lo que los porcentajes presentados no necesariamente suman 100%.
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Un 77.6% de la población salvadoreña ha realizado inversiones en bienes muebles, inmuebles y negocios, 

tanto en El Salvador como en Estados Unidos. Quienes han invertido en El Salvador lo han hecho 

principalmente en bienes inmuebles. Además, se estima que 764,567 personas tienen interés de invertir a futuro en 

su país de origen. Entre ellos, se identi�ca una alta intención de establecer un negocio y adquirir o remodelar una 

casa o terreno.

Los resultados re�ejan que cuatro de cada cinco personas encuestadas envían remesas para 

sostenimiento de familiares y amistades en El Salvador. Adicionalmente, un 40.6% de ellos indica que esta es 

la única fuente de ingresos para el hogar bene�ciario de la remesa en El Salvador. Los medios tradicionales, como 

las remesadoras internacionales Moneygram, Ria y Transnetwork, son los preferidos para efectuar los envíos de 

remesas (78,3%), seguido de intermediaciones �nancieras de cuenta a cuenta (15.8%) y los canales digitales (9.5%).

Los datos obtenidos permiten estimar que El Salvador recibió US$252.9 millones en concepto de 

remesas en efectivo o de bolsillo en 2021. Las remesas para ocasiones especiales sumaron US$1,230.9 millones 

en el mismo año, entre las que destacan por el monto anual las destinadas a gastos médicos (US$405.1 millones) y 

compras o mejoras de vivienda en El Salvador (US$403.6 millones). Finalmente, las remesas anuales en especie 

ascendieron a US$479.1 millones en 2021.

El 4.6% del total de la población utiliza billeteras digitales para el envío de remesas familiares, lo cual 

representa 61,314 personas. Para esta población, la plataforma más utilizada fue la billetera Chivo (97.0%). El 

92.6% del monto enviado corresponde a hombres y 7.4% a mujeres. 

En cuanto a productos �nancieros, se estima que 916,923 personas salvadoreñas en Estados Unidos 

tienen interés en seguros, fondos de pensión o productos de la banca salvadoreña. El producto que genera 

mayor interés es el ahorro para retiro o pensión propia a través de una institución �nanciera salvadoreña (59.3%). 

Entre esta población se observa además una alta intención de retorno.

Ante estos resultados, existe una invaluable oportunidad de vinculación con el sector privado para que 

la diáspora salvadoreña tenga acceso a mecanismos innovadores de participar del desarrollo económico 

y social de El Salvador. El informe da luz sobre potenciales áreas de desarrollo, tales como retorno voluntario, 

envíos de remesas, acceso a servicios �nancieros, inversiones de distintos tipos, aportes a proyectos sociales, entre 

otros.  Se insta a los distintos actores involucrados a hacer uso de los hallazgos de este estudio para bene�cio de la 

población migrante y sus comunidades de origen en El Salvador.
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